
ATA DA 67ª SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA
EM 19 DE MAIO DE 2008.

 
DATA DA AFIXAÇÃO NO QUADRO: SESSÃO DE 7 DE JULHO DE 2008.

DATA DE SUA APROVAÇÃO: SESSÃO DE 4 DE AGOSTO DE 2008.
 
ATA da Sexagésima Sétima (67ª) Sessão Ordinária, da Quarta (4ª) Sessão 
Legislativa, da Décima Quarta (14ª) Legislatura, da Câmara Municipal da Estância 
Turística de Paraguaçu Paulista. Realizada aos dezenove (19) dias do mês de maio 
(5), do ano de dois mil e oito (2008), às 20h, no prédio da Municipalidade situado na 
Av. Siqueira Campos, nº 1.430-sobrados, nesta cidade. A Sessão foi presidida pela 
Vereadora MÁRCIA REGINA ALE DEPERON e Secretariada pela Vereadora 
CAROLINA CUSTÓDIO PEREIRA DOS SANTOS, que efetuou a chamada e 
verificou estarem presentes os Vereadores: ALMIRA RIBAS GARMS, JOÃO RIO 
ZAMPRONIO VILLARINO, MÁRCIO ANHESIM, RAFAEL GUSTAVO CARDOSO 
FERREIRA, SANDRA MARIA BONAN RENOFIO, SINEY ANTONIO SALOMÃO e 
VALMIR TOMAZINHO. Havendo quórum regimental a Senhora Presidente declarou 
aberta a presente Sessão e sob a proteção de Deus, iniciou os trabalhos. Nos 
termos regimentais, seguindo a ordem alfabética dos nomes, o Vereador JOÃO RIO 
ZAMPRONIO VILLARINO, fez a leitura de um texto Bíblico. Conforme disposto na 
Resolução nº 015/2002, de 20/05/2002, foi realizado o sorteio dos nomes dos 
Senhores Vereadores que serão utilizados nas votações das proposições em pauta 
na Sessão em curso. A Senhora Presidente convidou os Vereadores ALMIRA 
RIBAS GARMS e SINEY ANTONIO SALOMÃO, para acompanharem ao sorteio dos 
nomes junto à Sra. Secretária. Terminado o sorteio a relação dos nomes ficou assim 
constituída: 1º) SANDRA MARIA BONAN RENOFIO; 2º) JOÃO RIO ZAMPRONIO 
VILLARINO; 3º) SINEY ANTONIO SALOMÃO; 4º) MÁRCIO ANHESIM; 5º) VALMIR 
TOMAZINHO; 6º) MÁRCIA REGINA ALE DEPERON; 7º) RAFAEL GUSTAVO 
CARDOSO FERREIRA; 8º) ALMIRA RIBAS GARMS; e 9º) CAROLINA CUSTÓDIO 
PEREIRA DOS SANTOS. Na presente Sessão não houve apreciação de Ata. Dando 
prosseguimento à Sessão, passou-se para a leitura e deliberação dos papéis do 
Expediente, como segue: I – EXPEDIENTE RECEBIDO DO EXECUTIVO 
MUNICIPAL – 1) OFÍCIO ESPECIAL, de maio de 2008, subscrito pelo Prefeito 
Municipal, Sr. Carlos Arruda Garms, e pelo do Diretor do Departamento de Turismo, 
Sr. Denis Mendes de Moraes, agradecendo a colaboração da Câmara Municipal por 
ocasião da realização da ‘4ª Estância Cidadã’, realizada em 1º de maio de 2008. II – 
EXPEDIENTE APRESENTADO PELOS SENHORES VEREADORES – 1) 
PROJETO DE LEI Nº 032/08, de autoria do Vereador JOÃO RIO ZAMPRONIO 
VILLARINO, que “Institui no âmbito do Município da Estância Turística de Paraguaçu 
Paulista/SP o 'Programa Municipal de conscientização, orientação e proteção à voz 
dos Professores' e dá outras providências”; 2) PROJETO DE LEI Nº 033/08, de 
autoria do Vereador JOÃO RIO ZAMPRONIO VILLARINO, que “Institui a 
obrigatoriedade do certificado de registro e licenciamento de veículos (CRLV) 
automotor serem feitos em órgão de trânsito de nosso município, cujos proprietários, 
pessoas físicas ou jurídicas, tenham residência ou comércio no âmbito do nosso 
município e dá outras providências”; 3) Recebido as Indicações: A – PARA 

 
 



ENCAMINHAMENTO AO SR. PREFEITO MUNICIPAL: 3.1) De autoria da 
Vereadora CAROLINA CUSTÓDIO PEREIRA DOS SANTOS, a Indicação Nº 117/
08, que indica a inscrição da cidade de Paraguaçu Paulista na Campanha de 
Doação de Aparelhos Ortopédicos da "AACD" Osasco - São Paulo; 3.2) De autoria 
da Vereadora MÁRCIA REGINA ALE DEPERON, as Indicações: 3.2.1) Nº 120/08, 
indica a denominação das Unidades Básicas de Saúde; 3.2.2) Nº 121/08, indica a 
criação de serviços 0800 nos departamentos municipais; a 3.2.3) Nº 122/08, indica a 
realização de convênio com a Escola Superior de Agronomia de Paraguaçu Paulista; 
3.3) De autoria da Vereadora ALMIRA RIBAS GARMS, as Indicações: 3.3.1) Nº 123/
08, indica a reforma e manutenção do prédio da Estação Rodoviária; 3.3.2) Nº 124/
08, indica a instalação de telefone comunitário nas proximidades da sede da 
Associação dos Produtores Rurais do Bairro do Campinho; 3.3.3) Nº 125/08, indica 
a abertura da Rua José de Alencar, na Vila Nova; 3.3.4) Nº 126/08, indica a 
supressão da parte final da cláusula segunda, inciso II, alínea 'e', no Termo de 
Permissão de Uso nº 001/2008, firmado junto a Associação dos Produtores Rurais 
do Bairro do Campinho; e 3.3.5) Nº 127/08, indica o atendimento às reivindicações 
da Associação de Proteção aos Animais de Paraguaçu Paulista; 3.4) De autoria da 
Vereadora SANDRA MARIA BONAN RENOFIO, as Indicações: 3.4.1) Nº 128/08, 
indica estudos quanto a viabilidade de alterar a placa de sinalização de trânsito 
fixada na Rua Antonio Machado, próximo ao nº 346-B, nesta cidade; 3.4.2) Nº 129/
08, indica a colocação de pedras no leito carroçável da viela formada pela 
continuação da Avenida Brasil, próxima à Vila Prianti; 3.4.3) Nº 130/08, indica a 
realização de operação tapa-buracos na confluência da Rua Aníbal Marques com a 
Avenida Sete de Setembro, no Jardim das Oliveiras; e 3.4.4) Nº 131/08, indica a 
realização de operação tapa-buracos na confluência da Rua Joaquim Sebastião 
Rodrigues Vieira com a Rua Maria Paula Gambier Costa; B – PARA 
ENCAMINHAMENTO AO COMANDANTE DA POLÍCIA MILITAR: 3.5) De autoria da 
Vereadora MÁRCIA REGINA ALE DEPERON, a Indicação Nº 118/08, que indica o 
reforço de policiamento preventivo nos horários de saída das escolas do município; 
C – PARA ENCAMINHAMENTO AO DELEGADO DE POLÍCIA CIVIL: 3.6) De 
autoria da Vereadora MÁRCIA REGINA ALE DEPERON, a Indicação Nº 119/08, que 
indica a criação de Distrito Policial nos bairros da Barra Funda e Jardim das 
Oliveiras. 4) MOÇÃO DE PESAR Nº 019/08, de autoria da Vereadora ALMIRA 
RIBAS GARMS, que manifesta pesar pelo falecimento do Senhor Tércio Arruda 
Santana. Colocada em discussão, usou da tribuna a Vereadora: 4.1) ALMIRA RIBAS 
GARMS. Encerrada a discussão, passou-se para a votação. Através processo de 
votação simbólica e quórum de maioria simples para sua aprovação, a Moção de 
Pesar foi APROVADA por oito (8) votos favoráveis. Despacho: Oficie-se. 5) MOÇÃO 
DE PESAR Nº 020/08, de autoria dos Vereadores ALMIRA RIBAS GARMS e JOÃO 
RIO ZAMPRONIO VILLARINO, que manifesta pesar pelo falecimento do Senhor 
Dervil Mantovani. Colocada em discussão, usaram da tribuna os Vereadores: 5.1) 
ALMIRA RIBAS GARMS; e 5.2) JOÃO RIO ZAMPRONIO VILLARINO. Encerrada a 
discussão, passou-se para a votação. Através processo de votação simbólica e 
quórum de maioria simples para sua aprovação, a Moção de Pesar foi APROVADA 
por oito (8) votos favoráveis. Despacho: Oficie-se. 6) MOÇÃO DE 
CONGRATULAÇÕES Nº 021/08, de autoria do Vereador RAFAEL GUSTAVO 
CARDOSO FERREIRA, que manifesta congratulações ao Lions Clube de 

 
 



Paraguaçu Paulista pela realização da 15ª Feira da Saúde. Colocada em discussão, 
usaram da tribuna os Vereadores: 6.1) RAFAEL GUSTAVO CARDOSO FERREIRA; 
6.2) JOÃO RIO ZAMPRONIO VILLARINO; e 6.3) VALMIR TOMAZINHO. Durante o 
discurso do Vereador João Rio Zampronio Villarino, a Senhora Presidente chamou a 
atenção do orador para que se ativesse ao assunto da Moção em discussão, não 
fazendo comparações com a outra proposição de assunto análogo, de sua autoria. 
Encerrada a discussão, passou-se para a votação. Através processo de votação 
nominal e quórum de maioria simples para sua aprovação, a Moção de 
Congratulações foi APROVADA por oito (8) votos favoráveis. Para justificativa de 
voto, usaram da tribuna os Vereadores: ALMIRA RIBAS GARMS, JOÃO RIO 
ZAMPRONIO VILLARINO e RAFAEL GUSTAVO CARDOSO FERREIRA. 
Despacho: Oficie-se. 7) MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES Nº 022/08, de autoria do 
Vereador RAFAEL GUSTAVO CARDOSO FERREIRA, que manifesta 
congratulações ao Senhor Nílson Gaspar, conhecido como "Manga". Colocada em 
discussão, usou da tribuna o Vereador: 7.1) RAFAEL GUSTAVO CARDOSO 
FERREIRA. Encerrada a discussão, passou-se para a votação. Através processo de 
votação nominal e quórum de maioria simples para sua aprovação, a Moção de 
Congratulações foi APROVADA por oito (8) votos favoráveis. Despacho: Oficie-se. 8)
MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES Nº 023/08, de autoria do Vereador JOÃO RIO 
ZAMPRONIO VILLARINO, que parabeniza o Lions Clube e todos os profissionais 
participantes da 15ª Feira da Saúde pelo sucesso, relevância, significante e 
inestimável importância do evento. Para conhecimento do Plenário, a Senhora 
Presidente, Vereadora Márcia Regina Ale Deperon, comunicou que a Moção de 
Congratulações nº 023/08 foi retirada pelo Vereador autor, por intermédio do 
Requerimento nº 105/08, desta data, nos termos do Regimento Interno, sendo 
arquivada. 9) MOÇÃO DE PESAR Nº 024/08, de autoria do Vereador JOÃO RIO 
ZAMPRONIO VILLARINO, que manifesta pesar pelo falecimento do Sr. José Guido 
da Cruz ocorrido em nossa cidade. Colocada em discussão, usou da tribuna o 
Vereador: 9.1) JOÃO RIO ZAMPRONIO VILLARINO. Encerrada a discussão, 
passou-se para a votação. Através processo de votação simbólica e quórum de 
maioria simples para sua aprovação, a Moção de Pesar foi APROVADA por oito (8) 
votos favoráveis. Despacho: Oficie-se. Em seguida, a Senhora Secretária 
comunicou ao Plenário que se encontra na Secretaria, para conhecimento dos 
Senhores Vereadores, o Balancete Financeiro/Orçamentário da Câmara Municipal, 
referente ao mês de abril de 2008. III – EXPEDIENTE RECEBIDO DE DIVERSOS – 
1) OFÍCIO DR7-0282/2008, de 29/04/08, do Departamento de Estradas de Rodagem 
– Divisão Regional de Assis (DR7), em resposta ao Requerimento nº 057/08, de 
autoria do Vereador Valmir Tomazinho; 2) OFÍCIO PRES 073/08, de 02/03/08, da 
Unimed – Assis, agradecendo o recebimento da Moção de Congratulações nº 014/
08, de autoria do Vereador João Rio Zampronio Villarino; 3) OFÍCIO S/Nº, de Abril/
08, da Secretaria da Casa Civil do Estado de São Paulo, agradecendo, em nome do 
Governador José Serra, o recebimento da Moção de Apoio nº 010/08, de autoria da 
Vereadora Carolina Custódio Pereira Dos Santos; e 4) OFÍCIO S/Nº, de Abril/08, da 
Secretaria da Casa Civil do Estado de São Paulo, agradecendo, em nome do 
Governador José Serra, o recebimento da Moção de Congratulações nº 011/08, de 
autoria da Vereadora Márcia Regina Ale Deperon. Após a leitura dos papéis do 
Expediente, a Senhora Presidente fez um comunicado ao Plenário, relacionado à 

 
 



prestação de contas das obras do novo prédio da Câmara Municipal, entregando a 
cada Vereador um demonstrativo contendo valores dos pagamentos efetuados e 
posição do saldo remanescente, além de informar as licitações em andamento e os 
orçamentos de vários equipamentos e serviços necessários à infra-estrutura do novo 
prédio da Edilidade. Dando continuidade a Sessão, passou-se para a Palavra 
Franca aos Senhores Vereadores em tema livre. Manifestado o desejo de fazer uso 
da palavra, a Senhora Presidente comunicou que os oradores terão o tempo de 
quatro (4) minutos e vinte (20) segundos cada um para usar da tribuna. Na 
seqüência, usaram da tribuna os Vereadores: 1) JOÃO RIO ZAMPRONIO 
VILLARINO; 2) MÁRCIO ANHESIM; 3) RAFAEL GUSTAVO CARDOSO FERREIRA; 
e 4) ALMIRA RIBAS GARMS. Os Vereadores SINEY ANTONIO SALOMÃO, 
VALMIR TOMAZINHO e CAROLINA CUSTÓDIO PEREIRA DOS SANTOS se 
inscreveram para usar da tribuna, porém, ao serem chamados, dispensaram o uso 
da palavra. Esgotado o prazo regimental do Expediente, a Senhora Presidente, 
Vereadora Márcia Regina Ale Deperon comunicou ao Plenário a presença da 
Senhora ANA PAULA BARRIL CAMARGO DO NASCIMENTO, Assessora do 
Departamento Municipal de Saúde, responsável pelo Centro de Atenção 
Psicossocial – CAPS-I, que utilizará o espaço destinado à TRIBUNA LIVRE, 
conforme disposto no art. 291 do Regimento Interno da Câmara, para explanar 
sobre o Dia Mundial da Luta Antimanicomial - comemorado no dia 18 de maio, 
convidando-a, para fazer seu pronunciamento por até dez (10) minutos. Em seguida, 
a Senhora Presidente suspendeu a Sessão para o intervalo regimental. Na 
seqüência, passou-se para a apreciação da pauta organizada da Ordem do Dia, a 
qual, conforme Ofício Ordem do Dia nº 005-2008, de 16/05/2008, estava formada 
pela seguinte matéria: I – Matéria em Redação Final: 1)  REDAÇÃO FINAL Nº 003/
08, de autoria da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, ao Projeto de Lei nº 
012/08, de autoria do Vereador João Rio Zampronio Villarino, em virtude da 
aprovação da Emenda Modificativa nº 001/08, na 65ª Sessão Ordinária de 22/04/
2008; 2) REDAÇÃO FINAL Nº 004/08, de autoria da Comissão de Constituição, 
Justiça e Redação, ao Projeto de Lei nº 013/08, de autoria do Vereador João Rio 
Zampronio Villarino, em virtude da aprovação da Emenda Modificativa nº 002/08, na 
65ª Sessão Ordinária de 22/04/2008; II – Matéria em discussão e votação únicas: 3) 
PROJETO DE LEI Nº 016/08, de autoria do Vereador João Rio Zampronio Villarino; 
4) PROJETO DE LEI Nº 018/08, de autoria do Vereador João Rio Zampronio 
Villarino; 5) PROJETO DE LEI Nº 029/08, de autoria da Mesa Diretora da Câmara; 
III – Matéria em 2º turno de discussão e votação: 6) PROJETO DE LEI 
COMPLEMENTAR Nº 005/08, de autoria do Sr. Prefeito Municipal. Ato contínuo, a 
Senhora Presidente, Vereadora Márcia Regina Ale Deperon, consultou ao Plenário 
sobre a dispensa da leitura da matéria, uma vez que todos têm em mãos as cópias, 
a qual foi aprovada por unanimidade. Sendo assim, passou-se para a deliberação da 
pauta, como segue: 1)  REDAÇÃO FINAL Nº 003/08, de autoria da Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação, ao Projeto de Lei nº 012/08, de autoria do 
Vereador João Rio Zampronio Villarino, que “Proíbe o uso de telefones celulares e 
demais aparelhos de reprodução sonora em todos os estabelecimentos de ensino 
municipal, durante as aulas”, em virtude da aprovação da Emenda Modificativa nº 
001/08, na 65ª Sessão Ordinária de 22/04/2008. Colocada em discussão e não 
havendo oradores, passou-se para a votação. Através processo de votação nominal 

 
 



e quórum de maioria simples para sua aprovação, a Redação Final nº 003/08 foi 
APROVADA por oito (8) votos favoráveis. Despacho: Encaminhar Autógrafo ao Sr. 
Prefeito Municipal para os devidos fins. 2) REDAÇÃO FINAL Nº 004/08, de autoria 
da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, ao Projeto de Lei nº 013/08, de 
autoria do Vereador João Rio Zampronio Villarino, que “Institui no âmbito municipal 
da Estância Turística de Paraguaçu Paulista (SP), o ‘Dia do Coletor de Lixo’ e dá 
outras providências”, em virtude da aprovação da Emenda Modificativa nº 002/08, 
na 65ª Sessão Ordinária de 22/04/2008. Colocada em discussão e não havendo 
oradores, passou-se para a votação. Através processo de votação nominal e 
quórum de maioria simples para sua aprovação, a Redação Final nº 004/08 foi 
APROVADA por oito (8) votos favoráveis. Despacho: Encaminhar Autógrafo ao Sr. 
Prefeito Municipal para os devidos fins. 3) PROJETO DE LEI Nº 016/08, de autoria 
do Vereador João Rio Zampronio Villarino, que “Institui no âmbito do Município da 
Estância Turística de Paraguaçu Paulista (SP), o programa de conscientização e 
divulgação junto à população, sobre a Hipertensão - causas e riscos e dá outras 
providências”. Colocado em discussão, usaram da tribuna os Vereadores: 3.1) 
JOÃO RIO ZAMPRONIO VILLARINO; e 3.2) MÁRCIO ANHESIM. Encerrada a 
discussão, passou-se para a votação. Através processo de votação nominal e 
quórum de maioria simples para sua aprovação, o Projeto de Lei nº 016/08 foi 
APROVADO por oito (8) votos favoráveis. Para justificativa de voto, usou da tribuna 
o Vereador Rafael Gustavo Cardoso Ferreira. Despacho: Encaminhar Autógrafo ao 
Sr. Prefeito Municipal para os devidos fins. 4) PROJETO DE LEI Nº 018/08, de 
autoria do Vereador João Rio Zampronio Villarino, que “Institui no âmbito do 
Município da Estância Turística de Paraguaçu Paulista (SP), o programa de 
conscientização, divulgação e prevenção da diabetes - riscos e caminhos e dá 
outras providências”. Colocado em discussão, usaram da tribuna os Vereadores: 4.1)
JOÃO RIO ZAMPRONIO VILLARINO; 4.2) RAFAEL GUSTAVO CARDOSO 
FERREIRA; e 4.3) ALMIRA RIBAS GARMS. Encerrada a discussão, passou-se para 
a votação. Através processo de votação nominal e quórum de maioria simples para 
sua aprovação, o Projeto de Lei nº 018/08 foi APROVADO por oito (8) votos 
favoráveis. Despacho: Encaminhar Autógrafo ao Sr. Prefeito Municipal para os 
devidos fins. 5) PROJETO DE LEI Nº 029/08, de autoria da Mesa Diretora da 
Câmara, que “Dispõe sobre a fixação do subsídio dos vereadores da Câmara 
Municipal da Estância Turística de Paraguaçu Paulista, para a 15ª Legislatura, 
Mandato 2009/2012”. Colocado em discussão, usaram da tribuna os Vereadores: 
5.1) JOÃO RIO ZAMPRONIO VILLARINO; e 5.2) RAFAEL GUSTAVO CARDOSO 
FERREIRA. Encerrada a discussão, passou-se para a votação. Através processo de 
votação nominal e quórum de maioria absoluta para sua aprovação, o Projeto de Lei 
nº 029/08 foi APROVADO por oito (8) votos favoráveis. Despacho: À promulgação 
da Presidente da Câmara Municipal, nos termos do ‘caput’ do art. 48, concomitante 
com o inciso 4º, do artigo 51, ambos da Constituição Federal. 6) PROJETO DE LEI 
COMPLEMENTAR Nº 005/08, de autoria do Sr. Prefeito Municipal, que “Dispõe 
sobre a criação de cargos efetivos que especifica e a alteração da Lei 
Complementar nº. 058/2005”. Colocado em 2º turno de discussão, usou da tribuna o 
Vereador: 6.1) MÁRCIO ANHESIM. Encerrada a discussão, passou-se para a 
votação. Através processo de votação nominal e quórum de maioria absoluta para 
sua aprovação, o Projeto de Lei Complementar nº 005/08 foi APROVADO em 2º 

 
 



turno por oito (8) votos favoráveis. Despacho: Encaminhar Autógrafo ao Sr. Prefeito 
Municipal para os devidos fins. Encerrada a apreciação da pauta da Ordem do Dia, 
passou-se para a parte de Explicação Pessoal, de que trata o parágrafo 3º, do artigo 
175, do Regimento Interno, usando da tribuna os Vereadores: 1) SINEY ANTONIO 
SALOMÃO; e 2) MÁRCIO ANHESIM. Finalizando a Sessão, a Senhora Presidente 
da Câmara Municipal, Vereadora Márcia Regina Ale Deperon, agradeceu a 
presença de todos, em especial a Deus, deu por encerrada esta Sessão às 
23h15min. Para constar foi lavrada esta Ata que vai assinada pela Presidente, Vice-
Presidente, 1º e 2º Secretários. Nos termos que dispõe o artigo 2º, da Resolução nº 
010/2001, de 06/08/2001, “a gravação de som e imagem através de fita magnética, 
considerada patrimônio público, é propriedade exclusiva da Câmara Municipal e fará 
parte integrante da Ata das Sessões Ordinárias e Extraordinárias que depois de 
datada e numericamente registrada será arquivada na Secretaria da Câmara”. Mídia 
nº 016/08 (VHS).
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